

# 抵御风险 提高盈利 中国玻纤“加码”下游深加工领域

中国玻纤股份有限公司是国内最大的玻璃纤维及制品制造商，也是世界知名的国际性玻纤生产企业。

2011年，中国玻纤增发收购巨石集团49%股权已经全部完成，巨石集团成为中国玻纤的全资子公司。此外，公司还持有北新科技发展有限公司97.22%股权，该子公司经营范围为新材料科研开发和技术咨询服务、投资兴办实业。巨石集团在浙江桐乡、江西九江和四川成都设有三个国内生产基地，其中成都和九江基地主要负责国内玻纤市场的生产，而浙江桐乡产出的玻纤主要负责出口。

2011年中国玻纤实现营业收入50亿元，比上年同期增长57.4%；营业利润4.9亿元，比上年同期增长55.4%；归属于上市公司净利润3亿元，比上年同期增长41.9%。

## 国外市场份额上升

玻璃纤维是一种性能优异的无机非金属材料，是以玻璃球或废旧玻璃为原料经高温熔制、拉丝、络纱、织布等工艺制成。玻璃纤维具有拉伸强度高、弹性系数高，具不燃性、耐化学生性佳、吸水性小、加工性佳等优良特性，在电气、力学、化学以及光线方面也有优良的特性，通常作为复合材料中的增强材料、电绝缘材料和绝热保温材料、电路基板等，广泛应用于国民经济各个领域。

目前，玻璃纤维的生产呈现寡头竞争的格局，全世界玻纤的生产主要集中于六家企业：OCV、PPG、JM、中国玻纤、重庆国际和泰山，总共占据了83%的市场份额，其中中国玻纤的份额高达20%。

以地区为坐标，亚洲的玻纤产能占据全球产能的绝大部分，比例高达64%，而中国的产能占比一直处于高位，近几年超过50%。2011年国内的玻纤产量占到全球54%，成本优势和产业链的逐渐完善将继续推动全球玻纤产业向中国转移。

作为玻纤行业的龙头企业，中国玻纤不仅在国内市场拥有遍布全国的营销网络，同时在中国香港、加拿大、



南非、韩国、印度、意大利、法国、西班牙、新加坡、日本和美国等14个国家和地区成立了海外销售公司，并在德国、英国等地设立了独家经销商，建立起了辐射全球的营销网络，并同世界80多个国家和地区的客户建立了长期稳定的合作关系。

## 探索海外直供

除了全球销售，中国玻纤也在布局全球生产。

目前，中国玻纤对巨石埃及玻璃纤维股份有限公司实现了100%控股，承诺业绩77亿元。在埃及建设的8万吨玻纤生产线计划于2013年投产。此举一方面将使公司产品更加贴近需求市场，另一方面通过地中海从埃及采用集装箱物流，原材料和燃料当地取材，节省了大量物流成本。同时可以减少20%左右的贸易关税，有效规避了贸易摩擦。

为了消除贸易商带来的巨大波动，中国玻纤计划收购海外龙头经销商，一般采用控股60%的方式，实现直接供应终端客户。直供终端客户可以满足客户对于不同品种规模的玻纤需求，采用每个用户特有的工艺制度，定制化产品。由于不易切换产品，供货稳定性好没有可比性，有利于公司获得

超额收益。目前国内市场已基本上实现直供，2011年海外销售中有20%~30%是直供，公司目标是争取2012年达到50%以上的海外销售通过直供实现。

近年来，海外诸多国家对中国的玻纤企业采取反倾销策略，中国玻纤作为龙头企业首当其冲，利益受到损害，企业通过海外设厂等方式可以减少贸易摩擦带来的影响。

## 提价有望持续

中国玻纤在同行业竞争者中拥有技术优势。公司通过自主创新，取得了一系列科技成果和自主知识产权。巨石集团每年按销售收入的5%提取技术开发费用（2010年研发投入超过2亿元人民币，行业绝对领先），并建有浙北地区唯一的企业博士后科研工作站。公司近五年先后研究开发了年产10万吨及以上的超大规模池窑结构，为国际首创；熔化部纯氧燃烧技术实现国内首创；通路纯氧燃烧技术实现国际首创。而今中国玻纤已掌握了超大规模窑炉结构、纯氧燃烧技术、玻纤废丝回用技术等自主知识产权，在玻纤行业内率先达到国际先进水平，部分达到了国际领先水平。公司于2008年成功研制E6玻璃纤维，与传统E玻璃纤维相比，E6

玻纤耐腐蚀性显著提高，强度提高15%，模量提高10%。2011年推出的Vipro高性能玻璃纤维是一种高强度高模量的无碱玻璃纤维，相比E6玻纤具备更高性能，其产品将凭借优异的机械性能及大规模池窑生产的适应性在大功率风力叶片制造、压力容器、拉挤等高端领域具有更加出色的表现。

此外，中国玻纤出口占比五成，海外经济形势影响重大，2012年下半年欧美经济刺激计划预计加码，经济复苏在美国大选投票时间窗口有望加速，玻纤产品出口需求前景改善，预计销量增长将拉动盈利的提升。

## 企业链接：

中国玻纤作为行业龙头，具备一定的议价能力。受国内外经济下滑影响，玻纤纱在进入2010年之后价格保持稳定。2012年以来玻纤纱平均价格约5200元/吨，二季度部分产品已经涨价，7月份开始继续有新产品提价，提价幅度7%左右，随着“稳增长”政策持续加码效果将逐步体现，经济三季度出现投资拐点是大概率事件，房地产、基建和电子产品出口需求回升将有效带动国内玻纤需求回暖，2012年下半年玻纤涨价可持续，玻纤纱价格上升空间加大，有望成为增厚盈利的杠杆。

（宏源）

浙江省副省长朱从玖调研康奈时指出：

# 上市进程稳健 步骤规划合理

本报记者 何沙洲  
通讯员 徐佩 王滨

自温州金融综合改革试验区3月底获批以来，温州全面推进金融综合改革试验区建设，在总体规划的步伐下稳步推进。为了了解金融改革以来温州企业的发展情况，不久前，浙江省副省长朱从玖一行莅临康奈集团考察调研。

朱从玖副省长一行在康奈集团董事长郑秀康、副总裁郑茉莉等公司高层陪同下参观了康奈企业形象展示厅和生产车间。在随后举行的座谈会上，

郑茉莉向朱从玖副省长汇报了康奈集团经营以及各项工作进展情况。郑茉莉说，目前康奈主营皮鞋，兼营服饰、俄罗斯乌苏里斯克经贸合作区和商业地产。为了提升康奈品牌形象，2012年邀请当红影星陈坤作为形象代言人，并推出了针对高端客户的一对一定制业务。

根据康奈集团公司十二五战略规划，对以皮鞋为主业的发展提出了更高的要求，包括提升高端制造能力，向多品牌、零售商和高端品牌的方向发展。在条件具备后计划将皮鞋包装上市。



朱从玖副省长听取了汇报之后，对康奈所取得的成绩和上市的准备工进程稳健，步骤规划合理，同时，他还提出了几点关于康奈上市准备的建议。

# 万达：快速扩张 信托成为主融资渠道

南万科，北万达。一个是住宅房，一个是商业地产，成了房地产市场最简单的分割。

2011年，楼市不断面临调控，房企一直都在“过冬”，然而这更多地是针对住宅房。相比住宅房的繁荣，商业地产才刚兴起。万达一直在打造它的商业地产帝国。

它一直在进行快速地扩张，从过去持续到现在。即便从2010年，不断有万达广场的“事故”发生，即便是2011年银根不断缩紧。

温州龙湾万达广场是万达广场进入温州的第一个项目，然而很多温州当地人对此项目的销售情况却并不乐观。在多方不利因素下，快速扩张的万达都有哪方资金的支持？让人意外

的是，万达在今年以前只有1次通过信托融资，而今年它共新成立了10只信托产品，不完全统计募集资金达78亿。

万达的资金来源主要包括自有资金、银行贷款、建筑商垫资、销售回款、租金收入和物业中长期抵押贷款等。

一位业内人士表示，在分期滚动开发下，前期销售收入对持有型物业的资金来源支持作用很大，通过项目的销售还款平衡投资现金流，以养房租。

据了解，万达商业地产开发所需资金，约20%由万达直接投资——“销售利润+内部资金调配：商业地产约60%投资向项目当地银行贷款；另

20%左右由主力店企业自己投资——如沃尔玛、前台、后台、配供系统、电脑系统和结算系统等均由企业自行涉及投资。

同时万达具备多种融资渠道，包括银行资金、国内私募、信托融资和外融资渠道等。

“万达和多家银行都保持着良好、深度的合作关系。之前它很多项目都从银行贷款的，不过因为近年来，银根紧缩，它才开始大幅度转向信托融资。”一位信托业人士说道。

同时万达已经分别与中行、建行和农业银行签订了“总对总授信”的协议。万达在该商业银行各地分行的贷款，将无需再履行既有的信贷逐级审批程序。

2009年万达尝试信托融资，当时国内信托融资的综合成本普遍在12%左右。然而从今年起万达大幅染指信托融资，在其成立的11只信托产品中，有10只是在今年成立的，只有1款是在今年以前推出的。

在万达的信托产品中，大部分为股权信托，其中部分产品披露的信托规模在5亿~15亿元，10只信托产品共计募集资金大约78亿元。

除此以外，万达还通过国内私募募集资金，与麦格理在2005年完成的9项商业物业的24%股权转让，涉及资金高达32亿元。为配合A股上市进程，万达与建银国际已完成的股权私募，同时它还在海外融资渠道上不断探索。

（总裁网）

**道光廿五**

辽宁江北口五集酒有限公司

诚招地市级以上区域营销专员

网址: www.daoguang.com.cn 销售热线: 0416-3883835

**淘宝网**

Taobao.com

Tmall.com 天猫

## 主动打击假货常态化 淘宝网公布 2012年上半年维权数据

8月1日，淘宝网公布2012年上半年维权数据：今年1至6月，淘宝网共处理侵犯知识产权商品信息达4763万条。其中，淘宝网与18000家品牌商、权利人联手，直接删除的侵权商品只有235万件，仅占总处理数量的5%，剩下的95%均为淘宝网通过日常监管机制处理。这证明了淘宝网长期主动打击假货已经进入了常态化阶段，并且取得了行之有效的成果。

长期以来，淘宝网积极采取各种措施保护知识产权，促进网购市场的良性发展。目前，淘宝网已经打造了一支超过2000名专业人员组成的团队，建立了从侵权商品信息的发现、取证、确认、删除、处罚的一整套维权体系，并且通过主动打击、商品抽检、权利人合作、联手公安等多种方式加强对商品信息的管理力度，坚决打击制售假冒商品的行为，进而更好地保障消费者权益和品牌厂家利益。今年下半年，淘宝网还将继续结合市场情况开展专项整治工作，加强打假力度。

淘宝网曝光台上线，意味着淘宝网将排查、处罚的结果由后台转向前台，向公众公开淘宝网的处理结果，该处罚名单将时时更新。消费者可以从该曝光平台上看到淘宝网抽检出假货的会员名单，以及重复抽检商品不合格的会员名单，作为消费者网购的一种指引。同时，该曝光平台不仅仅是淘宝网单方面的公告平台，更采取用户互动的形式，会员可以通过平台上的举报入口对假冒伪劣产品进行举报。

淘宝表示，打击侵权行为是一项长期性的工作，相信在政府部门、网络交易平台和权利人的共同努力下，势必能营造出一个知识产权保护秩序良好的网络购物环境。

## 主动打击假货常态化： 全力保障知识产权

淘宝网公布的数字显示，2012年上半年淘宝网共处理侵犯知识产权商品信息达4763万条，其中4528万条均为淘宝网通过日常监管机制主动处理，主动打击处理量占95%以上，侵权行为得到了极大程度地遏制。

目前，淘宝知识产权保护分为维权和合作两个团队，维权团队负责接受权利人投诉，建立快速、透明、公正的维权平台，合作团队负责联合各大品牌商建立战略合作打击侵权行为，帮助正品行货拓展市场，同时长期开展普法宣传工作。截至2012年6月底，淘宝网已经与18000个品牌权利人在知识产权保护方面建立了互动关系，其中，深度合作的品牌将近500家。

同时，淘宝与众多知识产权领域相关单位和品牌商合作开展了形式多样的活动，共同探索如何保护知识产权。今年3月，淘宝网联合工商，邀请QBPC、Jetro代表以及阿迪达斯、新秀丽等品牌商召开知识产权交流会议，共同讨论在网上保护知识产权的行动对策。6月，在新闻出版总署、国家版权局的见证下，淘宝网与“京版十五社反盗版联盟”签订版权保护合作备忘录，规定在淘宝网经营书籍、杂志、报纸的商家需具备并持有《出版物经营许可证》，双方将深入合作，打击盗版出版物，积极维护版权。

淘宝网认为，鼓励商家注册商标是保护知识产权的重要组成部分。在严厉打假的同时，大力扶持原创品牌，也能够遏制侵权者的气焰，从而进一步促进以淘宝为代表的网购行业，乃至整个经济领域知识产权环境的改善。

业内人士分析，网络购物环境的改善，对于消费环境以及实体经济的影响意义重大，从网商到产业链的每一个环节的企业以及消费者都能从购物环境的提升中受益，最终将提升消费者的体验并带动“中国制造”这一品牌。

（沈文）